

云冈区大力培育创建现代农业科技园

“致富果”熟了 农户腰包鼓了

眼下，在云冈区西韩岭乡北村浩宇农民专业合作社的草莓种植大棚内，一垄垄草莓结出红红的果实，吸引了众多市民前来体验采摘。“这小小的草莓，既满足了市民采摘休闲的需求，也为农村带来了致富新模式，成为推动云冈区产业融合发展、助民增收、振兴乡村的致富果。”日前，浩宇农民专业合作社董事长庞明星在接受记者采访时说。

说起种草莓的经历，庞明星直言做农业产业不容易。2015年，他返乡创业，先后在村里种植草莓、吊瓜、葡萄等，但效益一直不是太好，可他认准了发展休闲农业这条致富新路。之后，庞明星在政府的大力支持和帮助下，通过筹集资金、流转土地，

建成了总面积115亩，有10个高标准日光温室、两个育苗中心的草莓种植基地，形成了目前云冈区规模最大的休闲农业园区，并设立林下养殖区，充分利用种植空间，实现了种植收益最大化。

“我生长在农村，父母都是地地道道的农民。所以，我既然选择了农业这条路，就希望能带动周边农户创收致富。”作为土生土长的大同人，庞明星先富不忘带后富，他通过成立农民专业合作社，不仅解决了当地30多名农村劳动力就业，还采用“合作社+农户”的联合种植模式，辐射带动8户农户实现稳定增收。截至去年9月，合作社先后接待游客2万人次，入社社员年均增加收入20万元以上。

庞明星还设立农民培训实践基地，免费向广大农民传授草莓种植技术，编写了草莓种植技术规范，采用图版形式展示在园区内供更多农户学习，真正做到“授人以渔”。庞明星说，下一步合作社将开辟乡村休闲旅游专线，方便更多市民前来体验观光。

庞明星的致富故事，只是云冈区加大

农村产业扶持力度的一个缩影。近年来，该区坚持推动城郊农业引领区建设，培育了一批档次高、设施完备的现代农业科技园区，大力促进农村文旅康养示范项目，加快农业采摘、旅游、康养、住宿等一条龙项目建设，推动一二三产业融合发展，稳定增加农民收入。

本报记者 张志忠

奋进新征程 建功新时代 我们的新时代

全省首批“新能源+储能”试点示范项目公布

我市4个项目名列其中

本报讯（记者 孙露）记者30日从市发改委获悉，经过相关部门认真遴选、联合评审、社会公示，全省首批“新能源+储能”试点示范项目名单正式出炉并公布，我市有4个项目名列其中。

据市发改委相关负责人介绍，首批试点示范项目储能规模总量50万—100万千瓦。其中，独立储能单体项目额定功率不低于1万千瓦，参与调峰的项目额定功率下连续充放电时间原则上不低于2小时，参与调频的项目额定功率下连续充放电

时间原则上不低于15分钟。其他形式储能电站按照“一事一议”原则确定，且不得使用梯次利用动力电池。

经项目申报和专家评审，全省确定并公布了15个项目列为首批试点示范项目。其中，我市入选的4个项目分别是：大同启迪云冈井田50MW压缩空气储能项目，该项目利用废弃矿井巷道开展压缩空气储能技术示范应用，已列入2021年省级重点工程项目名单。国网时代华电大同热电储能工程，该项目利用退役火电

机组既有厂址和输变电设备，深化与火电项目合作，能够压缩成本和工期，实现互利共赢，目前已取得电网接入意见。天镇源网荷共享储能电站项目，该项目主要解决新能源发电直供数据中心的波动性、随机性、间歇性问题，提升数据中心绿电使用比例，促进大数据产业发展。晋能控股电力集团大同新型储能电站示范项目，该项目布局有效衔接晋北风力发电基地、光伏领跑者基地等，有效提升电网调节能力，促进新能源消纳。

投资约6.5亿元

广灵县南村镇10万千瓦风电项目开工

本报讯（记者 孙露）近日，广灵县南村镇10万千瓦风电项目正式开工建设。

该项目总投资约6.5亿元，由国电电力山西新能源开发有限公司建设，总装机容量10万千瓦，共安装26台3600千瓦和2台3200千瓦风力发电机组，建设四回35

千伏集电线路，接入广灵南村镇风电配套建设升压站。此次新开工项目为扩建项目，利用一期工程升压站的220千伏线路接入壶泉220千伏变电站，可实现广灵南村镇风电潜能最大化，与一期工程结合，装机规模达到15万千瓦。项目建成投运

后，每年可向电网输送2亿千瓦时绿色清洁能源。

截至目前，国电电力山西新能源开发有限公司在我市已投产风电项目28.75万千瓦。其中，广灵县4.8万千瓦、浑源县14.95万千瓦、阳高县9万千瓦。

我市全面推进农村寄递服务全覆盖

本报讯（记者 孙露）为进一步推动农村寄递市场繁荣，近日，市发改委、市财政局、市邮政管理局联合印发《大同市农村寄递物流服务全覆盖实施方案》，全力打造全省农村寄递物流体系建设先行示范区。

今年，我市将在浑源、广灵、灵丘、阳高、天镇、左云6县开展农村寄递物流服务全覆盖建设。同时，在平城、云冈、云州、新荣4区实施农村寄递物流服务提升工程。通过统仓共配方式，全面推进农村地区寄递服务全覆盖工作，全力打造全省农村寄递物流体系建设先行示范区。

为保障相关工作顺利推进，我市将组建工作专班，建立由市发改委、市邮政管理局作为召集人的农村寄递物流服务全覆盖联席会议制度，加强统筹协调，严格检查考核。市工作专班将建立联合督导机制，适时对各县（区）推进情况开展联合督导检查，确保各项工作任务如期高效完成。下一步，市邮政管理局将加大统筹协调力度，积极建设县乡村三级寄递物流体系，高标准完成2022年省政府民生实事。

文明城市 健康发展

让城市更文明

让生活更美好

大同日报 杜宣

